

# DEBRECZÉNI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—  
NEGyed ÉVRE K 75.—  
FÉL ÉVRE . . . K 150.—  
EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

## Világos

Ma hetvenegy éve rakta le a fegyvert maradék hadával Görgey tábornok az orosz hadsereg előtt. 1849 augusztus 13-án törték össze kardjukat a Kossuth lángszavára életre kelt, Görgey hadvezéri zseniálisával harcra készre kovácsolt magyar honvédség tisztjei dobálták el fegyverüket a nagymultu hadseregeket pozdorjává verő, nagynevű tábornokokat két országon végigkergető diadalmas hősök seregei. A világosi sikon felbomlott, ködpáras emlékké foszlott a 48-as honvédsereg, Magyarországnak a mohácsi vész óta az első, igazán a magyarságért, magyar érdekekért, magyar földért küzdő nemzeti hadserege.

A világosi sikon lehanyatlott a diadalmas trikolor; hőseit rab-ságba hurcolták, nemzetét idegen járomba hajtották, földjét idegen zsoldoshadak prédaéhes tömegei árasztották el. Világos után jöttek a magyar történelem legszomorubb tizenhét esztendeje, az elnyomatás, a szolgaság, a teljes gazdasági kizsákmányoltatás évei.

Országunk képe ma alig különbözik a Világos utáni Magyarország képétől. Ami ránk szakadt a világháború katasztrófái vége után, az alig-alig más, mint az, amit a 49-iki katasztrófa után kellett elszenvetnünk. A magyar föld nagyobbik fele ma is idegen rabló-uralom alatt áll, a magyar nép jórésze ma is idegen járomban gőnyed. A különbség csak egy, de az végtelen jelentőségű, a jövőre mindennél biztatóbb erejű: mostani katasztrófáinkból tetet öltött, valóra vált legszebb álmunk, egyetlen biztos támaszunk: a magyar Nemzeti Hadsereg.

Csaknem két évtizeden át védelmező nélkül álltunk az ellenünk elszabadult viharral szemben. Tizenhét éven át fegyvertelenül, védtelenül kellett tünnünk fegyveres zsarnokaink önkényeskedését, pusztá mellünkkel kellett odavetnünk elleneink acél mellvértje elé a néma, csöndes harcban. Végül mégis miénk volt a győzelem; a magyar állameszme új életre ébredt, a magyar faj elidegeníthetetlen ősi jogai újból kivívták maguknak az érvényesülést. Az akkori viszonyok között is, amelyek sokkal súlyosabbak, sokkal kevesebb reménnyel biztatók voltak, mint a mai helyzet, mert ma itt áll mellettünk a Nemzeti Hadsereg.

A Nemzeti Hadsereg létrejött, mint erős ígézet, biztató reménység, mint vágyaink megtestesülése, erőink egyesítése. Mint örök fenyegetés a bitorlók ellen, mint szent záloga az eljövendő szebb időknek. Erős támasz, amely fenntartja megroskadt nemzetünket a lesújtottságban, fényes honvéd-

sereg, a 48-as hősök utódai, fegyverein új diadalok reményességének szivárványfénye csillog. Min denkitől elhagyatva, tizenhét

évet kellett várnunk, míg eljött a feltámadás; a Nemzeti Hadsereg fegyvereitől segítve, az új feltámadás nem késhet ily soká!

## Leszállítják a liszt árát és fel-emelik a fejadagot

### A kilences bizottság javaslata a nemzetgyűléshez

Budapest, aug. 13. A nemzetgyűlés mai ülését Rakovszky István elnök délelőtt 10 órakor nyitotta meg.

Pallavicini György örgróf megokolja a nemzetgyűlési képviselők összeférhetetlenségének szabályozásáról alkotandó törvény tárgyalásában benyújtott indítványát.

Teleky Pál gróf miniszterelnök kijelenti, hogy általánosságban helyesli az indítványt s annak a napirendre tűzéséhez hozzájárul. A nemzetgyűlés az indítványt kitűzi tárgyalásra.

Vass József előadó beterjeszti a közoktatási és pénzügyi bizottság jelentését a főiskolai hallgatók beiratkozása tárgyában.

Elnök javasolja, hogy a zsidó főiskolai hallgatóknak e tárgyban Sándor Pál ellenjegyzésével benyújtott kérvényét tegyék át a közoktatásügyi bizottsághoz.

Ezután Vass József ismerteti a kilences bizottságnak a gabona-rendelet revíziója tárgyában hozott határozatát. A bizottság a természetrendelet kivételi rendszerét nem tartja megfelelőnek, de a sürgősség miatt elfogadja.

A fejadag megállapítására vonatkozólag a bizottság indítványa a következő: *Allános fogyasztásban* a fejadag 75 kilogram, tisztviselőknél 84 kg., nehéz munkásoknál 105 kg., gépészeknél, mozdonyvezetőknél és

hasonló foglalkozásuaknál 12 kg., bányászoknál 16,5 kg.

Javasolja a bizottság, hogy a termésnek illetéktelen uton való kicsempészése ellen a nemzetgyűlés szigorú rendszabályokat léptessen életbe.

A megállítási árát 400, illetve 500 koronában hagyták meg.

A szállítási, fuvarozási és kezelési díjat 240 koronáról 162 kor. 85 fillérben állapították meg. A leszállítás következtében a 4 és fél millió métermázsza gabonánál 320 millió korona csökkenés mutatkozik a fogyasztók javára.

Ezzel kapcsolatban javasolja a bizottság, hogy a kenyérliszt ára métermázsánként nagyban számítva 200 koronánál, a főzöliszt ára pedig nagyban métermázsánként 1000 koronánál magasabb ne legyen.

A bizottság javaslatát napirendre tűzik.

Ezután rátértek a bírák és ügyészek illetményeinek rendezéséről szóló javaslat folytatólagos tárgyalására.

Köszö István, Pethő Sándor, Hegedűs György és Bródy Ernő felszólalásai, majd Tomcsányi Pál igazságügyminiszter beszéde után elfogadták a törvényjavaslatot.

Az ülés ezzel délután 2 órakor véget ért.

## Franciaország elismerte Wrangel tábornok kormányát

### Ellentétek Anglia és Franciaország között

Bécs, aug. 13. (M. T. I.) A *Neues Wiener Journal*-nak jelentik *Rotterdam*ból:

Anglia és Franciaország között nyílt összeütközés támadt, a legnagyobb azóta, hogy az entente létrejött. Franciaország a Hythében kötött megállapodás és főképen e megállapodás szelleme ellenére elismerte Wrangel tábornokot, akinek kiszolgáltatását Szovjet-Oroszország elengedhetetlen feltételül kötötte ki az entente szemben. Lloyd George az alsóház nyílt ülésén fejezte ki e miatt bosszuságát. Az angol király, aki éppen most akart Skóciába utazni, a Reuter-ügynökség hivatalos jelentése szerint a politikai helyzet komolysága miatt elhalasztotta utazását. Lloyd George teg-

nap este kihallgatáson volt a királynál. Az angol miniszterelnök, aki Svájcba akart utazni, szintén kénytelen volt elutazását elhalasztani. Szerdán este a külügyi hivatalba hívták a londoni francia ügyvivőt, akivel Curzon lord hosszabb ideig tanácskozott.

Bécs, aug. 13. (M. T. I.) A *Neue Freie Presse* jelenti Párisból: Lloyd George vasárnap újból konferenciát tart *Millerand*-nál *Boulogne*-ban.

Bécs, aug. 13. (M. T. I.) A *Neue Freie Presse* jelenti Párisból: Franciaország és Anglia közvéleményét igen élesen foglalkoztatja az a tény, hogy a francia kormány elismerte Wrangel tábornok kormányát. Angliában nagy elkeseredést okozott az elismerés híre. A francia kormány lépését a bolsevikiek elleni offenzívának tekintik azzal a

ténnyel szemben, hogy Lloyd George tárgyalni akar Oroszországgal szemben. Kamenew és Krassin környezetében azt hiszik, hogy a szovjetkormánynak Franciaország eljárására hadüzenettel kell válaszolnia.

### A minszki tárgyalások

Varsó, aug. 13. (A M. T. I. szikratávirata.) Az orosz-lengyel fegyverszüneti tárgyalások megkezdését 11-ikére tervezték. Eddig nem érkezett jelentés arról, hogy a fegyverszüneti tárgyalások tényleg megkezdődtek-e.

Páris, aug. 13. A *Temps* jelentése szerint szerdán este egy delegáció utazott a harctérre, hogy az orosz delegátusokkal találkozzék. A delegáció tagjai *Kokenszki*, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője és *Sztemiravszky* őrnagy.

Páris, aug. 13. (A M. T. I. szikratávirata.) A *Petit Parisien* jelenti: *Pellé* tábornok, a prágai francia katonai misszó főnöke, hivatalosan közölte a kormánynyal, hogy Csehszlovákia jelenlegi helyzete nem engedi meg *Lengyelország* támogatását.

### A szovjetkormány elfogadja az angol feltételeket

Bécs, aug. 13. (M. T. I.) A *Neue Freie Presse* jelenti Berlinből: A kopenhági Berlingske Tydende táviratot kapott Varsóból, amely szerint ott elfogták *Csicserinnek* Kamenewhez küldött szikratáviratát, melyben a szovjetkormány közli, hogy az angol javaslatokat elfogadja. A lengyel kormány még nem kapott hivatalos közlést.

— A gabona-kontingens beszo-  
szolgáltatása. Minden termelő  
személyére szóló felhívást kapott,  
hogy a reá kivett gabonamennyi-  
ségeket sürgősen szállítsa be. A  
38500/1920. Ke. M. sz. miniszteri  
rendelet 14-ik §-a szerint ha a  
termelő a reá kirótt gabonát 1920  
augusztus 31-ig be nem szolgál-  
tatja, az elsőfoku közigazgatási  
hatóság az 1916. égi IV. t. c. II.  
§-a értelmében az illető termelőre  
a kivett gabonamennyiség for-  
galmi árának 3-szorosát kitevő  
kártérítőt összeget szab ki. A kár-  
térítő összeg kiszabása a cselek-  
mény elkövetőinek büntetőjogi  
felelősségét nem érinti. Ennél-  
fogva saját érdekükben figyelmeztet-  
jük a termelőket, hogy beszállítási  
kötelezettségüknek most  
már haladéktalanul, de legkésőbb  
augusztus 31-ig következmények  
terhe mellett eleget tegyenek.  
Debrecen, 1920 augusztus hó 13.  
*Közélelmezési ügyosztály.*

Vegyetek menekült bé-  
lyegeket!!

## A proletárdiktatura által okozott károk bejelentése

A lapok tegnapi számaiban megjelent hirdetéssel kapcsolatban felhívom mindazokat a gazdálkodókat, kereskedőket, iparosokat és magánháztartásokat, a melyek a tegnapi felhívás alapján bejelentési kötelezettség alá nem estek, hogy a proletárdiktatura következtében szenvedett káraik bejelentése végett hivatalos helyiségben (Városháza, földszint 5. sz.) naponta d. u. 3-6, és vasárnap d. e. 9-12 óra között jelentkezzenek.

Bejelentési kötelezettség alá tartoznak a vörös katonaság, a vörösség vagy más tanácsköztársasági közegek rekvirálásai, kihágásai vagy fosztogatásai által okozott károk.

Bejelentendők azok a károk, a melyek a gazdálkodókat földjeiknek megművelésében való akadályoztatása által, az iparosokat üzemszünet vagy üzemsökkenés miatt, a kereskedőket üzleteiknek zárvaratása miatt, s a munkaadókat (a gazdákat, iparosokat, kereskedőket) a munkabérek emelése által érték.

A kártszenvedett iparosok (iparvállalatok) közülni tartoznak az 1919 március 1-én alkalmazva volt munkásaiknak létszámát is. Bejelentendők továbbá a tanácsköztársaság által kibocsátott féhérpénz (200 és 25 koronások) devalvációja által bárkit ért károsodások.

Egyáltalában bejelentendő minden bárkit ért legsekélyebb kár, amely a tanácsköztársasági rendszerre vezethető vissza.

Debrecen, 1920. aug. 13.

A városi tanács megbízásából:

Csobán Endre,  
főlevéltárnok.

**200.000-nél több menekültről kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!**

## A proletárdiktatura története

### Nyomatványok beszolgáltatása

A városi levéltárban, mint ismeretes, megkezdődött a tanácsköztársaságra vonatkozó történeti adatok gyűjtése. Folyik is már a különböző iratok beszolgáltatása. Az anyag elrendezése céljából azonban elsősorban a tanácsköztársaság alatt, a tanácsköztársaság előtt és azóta megjelent hírlapokra, helyi sajtótermékekre, könyvekre, nyomtatványokra stb. volna az adatgyűjtésnek égető szüksége.

A városi levéltár ezután kéri fel a közönséget, hogy akinek az 1918 okt. 1-től 1920 március hó végéig terjedő időből bármilyen helyi sajtótermék (könyv, hírlap, röpírat, felhívás, falragasz, blanketta, igazolvány, gépirásos, sokszorosított vagy írott utasítás, szabályzat, propagandairat, képes levelezőlap stb.) továbbá fényképjelvény vagy bármely más emléktárgy van birtokában, sziveskedjék adomány vagy örök letétképpen Debreczen sz. kir. város levéltárában (városháza, földszint 5. sz.) beszo-

gáltatni. A levéltár köszönettel vesz a jelzett időtől fővárosi hírlappéldányokat, továbbá könyveket, amelyek a proletárdiktatura történetével vagy a tanácsköztársasági rendszerrel foglalkoznak. Hivatalos órák de. 8-1-ig du. 3-6-ig.

## Tisza István gyilkosainak bűnpöre

### Vallomások Friedrich Istvánnak a katonatanácsban viselt szerepéről

Budapest, augusztus 13. A hadosztálybíróóság Tisza István gróf gyilkosai bűnpörének mai főtárgyalásán folytatták a tanúk kihallgatását.

Az első tanu Nádas Sándor hírlapíró, aki a tengerészek éjjeli vizitéről beszél.

Balázs Béla dr. nyugalmazott főispán a következő tanu. 1918 október 30-án levelet küldött Tiszának, akit arra kért, hogy meneküljön, mert merénylet készül ellene. A merénylet napján délután nem volt otthon, délelőtt látott a villában csendőröket, de fegyver nem volt náluk. Bejelenti még a bíróságnak, hogy Kovács vizsgálóbírónál megmutatták neki Gaertnert, akiben arra a civilruhás férfira vélt ráismerni, aki délelőtt katonákkal Tiszánál járt.

B. Pásztor Béla 26 éves mozi-dramaturg előadja, hogy tagja volt a katonatanácsnak.

Mondada dr. tárgyalásvetető: Mit tud a katonatanács üléseiről?

Pásztor: Formális ülésekről szó sem volt, legfeljebb megbeszélésekről, ott jelenvoltam.

Mondada: Hallott Tisza megöletéséről?

Pásztor: Soha. A megbeszéléseken jelenvoltak politikusok is, de csak Fényes Lászlóra emlékszem, aki egyszer, legfeljebb kétszer vett részt a katonatanács ülésén. Majdnem minden esetben jelen volt Friedrich István, de különösebb megbeszélésekről nem tudok. Arról volt szó, hogy forradalmat kell csinálni. Kéri Pál is jelen volt.

Mondada: Buzdították önöket a forradalomra?

Pásztor: A leghatározottabban. Még ólomlábunak is neveztek bennünket, sőt erősebb kifejezésekkel is illettek.

Mondada: Milyen viszonyban volt Sztanykovszkyval és Hütnernel?

Pásztor: Köszönő viszonyban. Katonatiszték voltunk, tegeződ-tünk.

Mondada: Ismerte Pogányt?

Pásztor: A képviselőházban hallottam egyszer beszélni.

Mondada: Kapott valami pénzt?

Pásztor elmondja, hogy 10.000 koronát kapott készkiadásai megtérítésére, de ezt sem kérte. Nem akkor kaptam, — ugymond — amikor a többiek a 10-10 ezer koronát. Külön kapott értesítést, hogy Hadzics századosnál átvehet 10.000 koronát. Felment a hadügyminisztériumba, ott nevére egy borítékban el volt készítve a pénz.

Mondada: Ismeri a vádlottakat?

Pásztor: Hütnert, Sztanykovszkyt és Dobót ismerem.

Mondada: Honnan ismeri Dobót?

Pásztor: Egyetlenegyszer találkoztam vele a Károlyi-pártkörben. Nagyhanguan viselkedett. Örmester volt, én hadnagy; odajött hozzám és letegezett. Semmiféle forradalomban nem lehet hamar levernii a rangkülönbséget, én szeliden elhárítottam őt magamtól. Ez 26-án, vagy 27-én történt.

János Andor hírlapíró hallgatja ki ezután a bíróság. Mint tűzérőhadnagy hat hónapig volt a fronton. Elmondja, hogy 1918 október 25-én vagy 28-án a Gerbaudban egy hadnagy jött hozzá és azt mondta, hogy menjenek föl a Károlyi-pártba, ahol érde-

kes dolgok fognak történni. Felment a pártkörbe, ott nagyon sok katonát és tengerészt látott. Egy ur mint Csernyák mutatkozott be és elmondta, hogy a nemzeti tanács mellett forradalmi katonatanács alakult, amelynek célja a független Magyarország és az önálló magyar hadsereg megalapítása és megteremtése, kötelessége a katonatanácsnak, hogy ezt a katonák között népszerűsítse.

Mondada dr. újabb kérdésére elmondta, hogy sohasem hallott Tisza meggyilkolásáról és egyes politikusok letartóztatásáról. A katonatanács egyáltalában nem politizált.

Mondada: A politikusok közül ki vett részt ezeken az üléseken?

János: Mikor én jelen voltam, egyszer láttam ott Kéri Pált, és Friedrich Istvánt kétszer vagy háromszor.

Mondada: Miféle privilégiumuk volt nekik, hogy szabad volt megjeleniük ezeken az üléseken?

János: Friedrich a legújabb forradalmár volt ott. Ő volt a magyar forradalom maraja, majd Saint Justje. Elmondja ezután, hogy reá mint újságíróra volt szükség a katonatanácsban. Ő is megkapta a 10.000 koronát, mely a katonatanács tagoknak járt. 29-én, 30-án és 31-én Kéri Pált látta az Astoriában. Ha jól emlékszik, látta Friedrichet is, de nem meri mondani, hogy emlékszik azonban, hogy látta. Fényes Lászlóra nem tud visszaemlékezni. Újabb kérdésekre elmondja, hogy 31-én Friedrichet látta, beszélt is vele, legalább két óra hosszáig látta az Astoriában. Ugy emlékszik, hogy délelőtt is látta az Astoriában. Ezután elbeszélte, hogyan bántak Lukácsicsal az Astoriában.

## Újabb gyanúsítottak a lipótköruti gyilkosságban

### A főrendező kiletét megállapították

Budapest, aug. 13. A lipótköruti gyilkosságok ügyében folytatott pótnyomozásnak ma délelőtt volt a befejező része, amikor Bálint Ernő dr. kir. főügyész helyettes szembesítette a letartóztatásban levő vádlottakat Rigóczky Györggyel. A szembesítésnek eredménye az, hogy a bűnpörnek újabb gyanúsítottja akadt.

Kétségtelen gyanúok merültek fel arra nézve, hogy a Club-kávéházi vérengzésnek egyik főrendezője Koller Károly soffőr volt. A vádlottak többször említették egy fekete bajszos embert, aki a verekedést rendezte. Az ügyészségnek sikerült most ennek a titokzatos embernek a kiletét megállapítani. Beszerezték Koller soffőr fényképét és az arcképről valamennyi vádlott fölismerte azt az egyént, akit eddig csak mint fekete bajszos embert emlegettek. Illy László elmondta, hogy ez az ember volt az, aki biztatta a fiukat, hogy ne féljenek, nem történik semmi bajuk. Ő rendezte az eddigi összes verekedéseket. Koller adta meg a jelt a verekedés megkezdésére és végig kitarított mellettük. Ő is ott volt Varsány Géza dr. ügyvéd meggylkolásánál. A rendőrség Koller

Károly soffőr kézrekerítése iránt minden intézkedést megtett.

A pótnyomozás második eredménye az, hogy Menzer Gusztáv fehéreműtisztító beismerte, hogy egy névjegyet küldött egyik barátjának, Imre Sándor vádlott mostohaapjának és kérte, hogy esti gyűlésekre többeket toborozzának össze.

A rendőrség is résztvett a pótnyomozás munkájában, amelynek eredményeképpen tegnap behozták Éva György 20 éves fiatal embert. Éva elmondta a rendőrségen, hogy Illyt és Illeket ismeri, a gyűléseken többször találkozott velük. Az utolsó gyűlés előtt egy héttel Illy kölcsönkérte revolverét, melyet ő oda is adott neki. A gyűlés után következő napon Illy újra kint járt Cinkótán és visszaadta neki a kölcsönt vett revolvert. Éva hangsúlyozta, hogy ő nem vett részt a zavarásokban, mivel azonban valószínűnek tartja, hogy mégis volt valami szerepe az ügyben, a rendőrség őrizetbe vette.

## Halálra ítélt házaspár

### A fagyaltgyáros gyilkosait felakasztották

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti büntető törvényszék mint rögtönítélő bíróság Gadó István dr. nagybecskereki törvényszéki elnök vezetésével tegnap vont felelősségre Mihályi Árpádot és a feleségét, akik Budapestben a Kender-utca 4. számú házban levő lakásuk albrőljét, Keller Hugó fagyaltgyáros meggyilkolták és körülbelül 60.000 koronát elraboltak tőle. A főtárgyaláson Mihályi a legnagyobb cinizmussal ismerte be szörnyű tettét és a felesége is beismerő vallomást tett.

Gadó dr. elnök ma délelőtt hirdette ki az ítéletet. A törvényszék Mihályi Árpádot és feleségét, Buczkó Annát bűnösnek mondta ki rablás bűntettével halmazatban álló gyilkosság bűntettében és ezért mind a két vádlottat halálra ítélte.

Az elítéltek kegyelemért folyamodtak.

Mint a Magyar Híradó jelenti, a törvényszék kegyelmi tanácsa egyik vádlottat sem ajánlotta kegyelemre s így a halálos ítéletet még ma délután végrehajtották a rablógyilkos házaspáron.

## HIREK.

— Behajtják az adóhátralékot. Augusztus 15-én kezdetét veszi az adóhátralékoknak végrehajtási uton való behajtása. Saját érdekében cselekszik tehát mindenki, ha hátralékos adóját mielőbb önként beszo-gáltatja, megszabadul a végrehajtással járó kellemetlenségektől, amelyek azonfelül 5-6 százalékkal drágábbá teszik az adót. A fizetést elmulasztók nem kerülhetik el a végrehajtást, amelyet az illetékes hatóságok felsőbb utasításra a legmesszebbmenő módon fogantositának, mert köztudomású, hogy az államnak sok pénzre van szüksége.

— Szeptember 15-én kezdődik meg a tanítás. Az idei tanévben a tanítás az alsó és középső iskolában nem szokás szerint szeptember 1-én, hanem szeptember 15-én kezdődik el, a lakás-mizériák miatt. Az iskolák egy részében ugyanis még menekült családok vannak elhelyezve.

**Legjobb cipőket készít Grünwald**

cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.



idő mire Kanuthoz ér. Kettőztetett gyorsasággal sietett előre.

Valér fölismerte. Elbámult, hogy Budapesten s ily időben — az utcán s egyedül látja Veront sietni. Azt hitte, még mindig ott van Marmarosban. Mióta Valér elköltözött Bacsótól, csak annyit tudott, hogy Veron haza készül.

Most itt látta őt, tizlépesnyire magától, a fertelmes, lucskos, sötét éjszakában, magánosan kóborolva.

Valér egyszerre csak Veron után indult — engedve annak a fizikai ösztönnek, mely az után visz benünket, akit követni jól esik, ha nem vagyunk is tisztában a következő joga- és céljaira nézve.

Amint az utca végéig követte a leányt: szégyelni kezdte magát maga előtt. Ejj — hisz ez kémkedés! Mint egy valóságos, iskolázott spion, úgy ment Veron után: óvatosan, fal mellé húzódva, hogy észrevétlen maradjon... Férfiassága ellentmondott az ólálkodó, kémkedő szerepnek. Elhatározta, hogy beéri Veront és felajánlja kíséretét. De mikor már alig volt tőle néhány lépésnyire: féluton megállott s visszamaradt újra. Észrevette, hogy Veronnak az utja arra felé vezet, ahol Kanut lakik. Akárhova, de ide nem tudta kísélni.

De elmaradni sem tudott már tőle. Mintha ostonnal vágta volna: úgy igyekezett lépést tartani a siető nővel... Odamegy-e csakugyan? Ha odamegy: miért éjnek idején? Miért teszi ki magát az elhagyott, sötét utcák félelmeinek, a vad zápor dühös csapkodásainak.

Ha csak egy perccel marad tovább Valér a lap éjjeli szerkesztőségében: megtudta volna az esti portyázásból megtért riportertől, hogy az öreg Bacsót elfogta a rendőrség. Akkor mindent megért. Akkor egész természetesen tűnik fel előtte, hogy az elfogott ember leánya belelút az éjszakába és siet oda, honnan segítséget remél.

Veron alakja futó árnyék gyanánt húzódott a házak mentén s Valér rossz, emésztő gondolatoktól nehezzé lett aggyal s az erőltetett nézéstől káprázó szemmel követte az árnyat.

Amint Kanuték utcájába értek, Veron átvágott a tulsó oldalra, Valér megmaradt a másik oldalon. Így még inkább szemmel tarthatta a leányt.

Mos!... Veron a Bacsóék kapujához ért s Valér szívdobogva leste, vajjon tovább megy-e? Megállott, becsengetett s kisvártatva belépett a kapun.

Folyt. köv.

# ZoZo

crém, szappan, puder, sampon a legalkalmasabb és legkeresettebb tojlette szerek. Kapható minden gyógyszerárban és drogueriában. Készült: HUNNIA gyógyszerár laboratóriuma BUDAPEST IX., Ráday-utca 12. szám.

## Cigaretta hüvelyek

Közzükségleti áruházban 9 sz. Csapó-utca



Női és férfi kalapok újjaalakítása  
Piac-utca 9. sz.  
Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

## Földesi és Tsa

papíráruk és írószerük nagyraktára Debrecen, CSAPÓ-U. 16. az udvarban.

Érvényes 8 napig.	
<b>Árjegyzék:</b>	
Csomagoló barna patent kg	35
fehér superior kg	48
kalapcsomagoló rizsma 317	
Makulatura papírzsák kg	18
Cigaretta hüvelyek	
Pax per Mille	52
Janina	52
Gavallér	50
Waldes	60
Tabu	60
Riz-Abadie	65
Írónok nagydija	K 91-600-ig
Tollhegyek nagydija	„ 70-180-ig
Palatábla drb. ként	„ 12*50.
Állandóan nagy raktár mindenfélé papírárukban és írószerekben	
Club-Special cigaretta papír per dob. 195	

## Kőváry és Altman

szűcsök,

Piac-utca 42. az udvarban,

ahol mindenféle szörme dolgok átalakítását és javítását a legújabb divat szerint pontosan eszközlik.

## BUDAPEST

KLEIN ÉS KRANZ SZÁLLITMÁNYOZÓK VI. GRÓF ZICHY JENŐ-U. 10. TEHERÁRUK GYORSÁRUK EXPRESSÁRUK szállítása.

## Guttmann Sámuel

Pásti-utca 2. Pontos kiszolgálás. Legolcsóbb. Orth. Köser hus 60 K. Kapható kg-ként, naponta frissen Borjús-utca 52 kor-ét.

## Friss tojást

kisebb-nagyobb mennyiségben napi árban állandóan veszek. Vidéken bevásárlókat kerérek

## Pollák Zsigmond

tojás nagykereskedő Debrecen, Miklós-utca 13.

## Szt. Pál-Gyógyintézet

Debrecen, ref. egyházpalaota. Rendelés egész nap. Tüdőbetegek, asztmások, idegbetegek, rheumások, bőrbajosok, nemibetegségek s minden más chronicus bajok gyógykezelésére, az összes természetes gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

és papírok, viasz, ringli negro, apretur, fonal, Lurion, tűzők, szobaseprők, meszelőárak, ruhahestékek, cipők, kávék és mindenféle szappanok legolcsóbban beszerezhetők a

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

## POSTA.

**24 éves**  
komoly, intelligens leányomat férjhez adnám olyan jobb iparoshoz vagy kereskedőhöz, ki leányom jövőjét és boldogságát biztosítani tudja Csakis komoly ajánlatot «Hozomány nélkül» jellegére a lap kiadójába kérek.

**Szép**  
rajnavideki, 30-as, nő-sülni óhaj. Arcképes ajánlatok címzendők: Jos. Ippen, Hilden b) Düsseldorf.

## VÉTEL.

**Óeska ólmut**  
tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.

## ELADÁS.

Dar. és oltott mész, MENVEZET NAD Port. és rom. cement **FEDÉLLEMEZ** egy vég 344 kor. foly. homok, budai föld **KUTGYÜRÜK** vakol. kőpor, gipsz, **TERNOLI PALA** Bethlen-utca 23. sz.

**Tűzifatorzs**  
felaprítva beszerezhető Unió tűzifa részvénytárságnál Ispotálytelep 1.

**Gazdálkodóknak**  
alkalmas télikabát élel-mért átadó, továbbá el-adók: egy sötét férfi zsa-kett, egy kijátszott mes-terhegedű, egy arany nyakkendő, egy női drapp grenadin ruha, egy női és egy férfi fel-öltő és egy színházi női gyöngyház lánczó. Rá-köczi-u. 28. keresztpület.

**Valódi**  
oroszcipő eladó. Hol? Megmondja a kiadó-hivatal.

**Tiszta**  
egész ives makulatura papír (újság) kapható lapunk nyomdájában.

**Cserép,**  
zsindey, drugár, fedél-lemez kapható Mező Árm-in fátelapén, Wesse-jényi-tér.

**Megrendelésre**  
legelegansabb **cipőket** jutányosan vállalok **BARNA MIHÁLY** cipész mester, MIKLÓS-UTCA 5.

**Bélyegzőgyár**  
és vésőintézet **PAULO I.**  
Telefon: 13-65.

## Iskola-ruhák

és minden gyer-mekruházati cikk legjobban beszerezhető

**Dr. HEGEDŰSNÉ**  
**Gyermek-divatházában**  
Simonffy-u. 2. sz.  
Kész és mérték után leány- és fiúruhák.

## Eladó

2 nagy Meidlinger-kályha teljesen jókarban. Alkalmas gyári, pénzüntezeti, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére. Fűthető fával vagy szénmel. Megtekinthető a kiadóban.

**Gordonka**  
kötöny hangu eladó. Ér-tekezhetni e lap kiadó-hivatalában.

**Egy**  
kötöny zongora és egy íróasztal eladó Csapó-u. 35. balra az udvarban.

**Elefántesont**  
billiárdgolyó, 2 garnitúra, jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

**25 méter**  
papír és pamut kelme egy tételben jutányosan eladó. Cim megduható a kiadóhivatalban.

**C fuvola**  
jutányos áron eladó. Mé-liusz-tér 5.

**Boros hordók**  
ujak és használtak na-gyobb mennyiségben kaphatók Rácznál, Péter-fia-utca 71. sz.

## KERESLET.

**Egy**  
gyakorlott pénztár keze-lő, valamint egy jó családból való fiu tanu-lónak felvétetik Hersko-vics József bőr és cipész-kellék keresk. Piac-u. 70.

**Magántisztviselő**  
elvállalna bármely bér-házban gondnoki vagy felügyelői állást. Megke-resést «Gondnok» jelige alatt — a feltételek meg-jelölése mellett kér.

## 3-4000 koronát

fizetek annak, aki vagy saját lakásából átengedne butor nélkül 2 szobát előszobával, konyhával, vagy modern hasonló lakáshoz hozzájuttat. — Hatvan-utca 2. Házmes-terné.

**Butorozott**  
szobát keresek. Cim a kiadóban.

**Tanuló leányok**  
lapunk nyomdájában fizetéssel felvételnek

**Gyermekeket**  
az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vá-lalok teljes ellátásra. Leg-jobb gondozást biztosí-tok. Herczegné, Miklós-utca 37.

**Könyvkötő**  
tanulóleányok, 14 éven felüli, felvételnek. Cim a kiadóban.

## VEGYES.

**Pilisszé**  
és guvrirozást készít Far-kas Bella, Arany János-utca 20.

**2000**  
korona jutalmat adok annak, aki engem 2 szoba konyhából álló lakáshoz juttat. Cimemre küldött ajánlatok a kiadóhiva-talba intézendők.

**Szorgalmas,**  
nagy családú tisztviselő, bármely neki való olyan foglalkozást keres, melyet lakásán elvégezhetne. Szives ajánlatot kér a munka mineműségének megjelölése mellett «Szor-galmas» jellegére a lap kiadójába.

**Egész házat**  
bérelnék udvarral a vá-rok belterületén, vagy a közeli külsőségen azon-nali vagy későbbi be-költözésre. Cim megdu-ható a kiadóhivatalban.

**Jó családból**  
tanulókat teljes ellátásra elfogad íz. család. Er-tekezhetni Piac-utca 58. házgondnoknál.

**Elcserelném**  
főtérhez közel eső két kisebb szobából álló la-kásomat olyan lakásért (lehet a közeli kertség-ben is), hol sertést és baromfit nevelhetnék. — Cimet kérem a kiadó-hivatalban leadni.

## Tankönyvek tanszerek

legolcsóbban kaphatók **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Felelős szerkesztő:  
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:  
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részv.-társ.